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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Dr. Helmut Kaltenhauser FDP
vom 26.07.2023

Unbesetzte Lehrerstellen

Die Staatsregierung wird gefragt:

11 Hat die Staatsregierung seit 2018 bis heute 5000 Lehrerinnen und

Lehrer mit qualifizierter Ausbildung neu eingestellt? . 2
1.2 Wenn nein, warum nicht? 2
2. Wie viele Lehrerinnen und Lehrer hat die Staatsregierung seit 2018

bis heute mit qualifizierter Ausbildung zusatzlich eingestellt? ... 2

1.3  Warum sind aus Sicht der Staatsregierung aktuell nicht gentigend
Lehrer in Bayern vorhanden? 2

Hinweise des Landtagsamts 3
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Unterricht und Kultus
vom 24.08.2023

11 Hat die Staatsregierung seit 2018 bis heute 5000 Lehrerinnen und
Lehrer mit qualifizierter Ausbildung neu eingestelit?

1.2 Wenn nein, warum nicht?

2. Wie viele Lehrerinnen und Lehrer hat die Staatsregierung seit 2018
bis heute mit qualifizierter Ausbildung zusatzlich eingestellt?

Die Fragen 1.1, 1.2 und 2 werden gemeinsam beantwortet.

In den Jahren 2018 bis 2022 wurden beim Freistaat Bayern insgesamt rund 24 700
Lehrkrafte sowie Fachlehrkréfte fest auf Planstelle eingestellt. Die Festeinstellung er-
folgt nach Leistung, Eignung und Befahigung. Es wurden ausschlieRlich Lehrkrafte
mit vollstandiger Lehramtsbefahigung festeingestellt. In der Legislatur 2018 bis 2023
wurden insgesamt rund 5780 Lehrerplanstellen neu geschaffen.

1.3 Warum sind aus Sicht der Staatsregierung aktuell nicht geniigend
Lehrer in Bayern vorhanden?

Ausfuhrliche Hintergriinde und Informationen zur Unterrichts- und Personalversorgung
sind auf dem Internetauftritt des Staatsministerium fiir Unterricht und Kultus unter https:/
www.km.bayern.de/lehrer/unterrichtsversorgung/hintergruende.html auffindbar.


https://www.km.bayern.de/lehrer/unterrichtsversorgung/hintergruende.html
https://www.km.bayern.de/lehrer/unterrichtsversorgung/hintergruende.html
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kénnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein. Die
vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des
Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fussnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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